
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DE SESSÕES LEGISLATIVAS DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIEDADE DE PONTE NOVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, AOS  24 DE MAIO DE 2018.

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Maio  do ano de 2018, na sala de sessões da Câmara Municipal de Piedade de Ponte Nova, Estado de Minas Gerais, instalada à rua Professor José Sátiro de Melo, nº85, Centro , nesta cidade de Piedade de Ponte Nova, Estado de Minas Gerais, realizou-se a Primeira Reunião Extraordinária do Segundo Período de Sessões Legislativas da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Piedade de Ponte Nova, Estado De Minas Gerais. A hora regimental, fez-se a chamada geral encontrando-se presente os seguintes Vereadores Municipais: Antônio Martins Brum,Elvis Luciano Batista de Souza, Flávio Magalhães da Cruz, Geraldo Nobre Neto, Gilberto Paranhos Soares, Ireni Gessi de Souza Martins, João Carlos Silveira Pereira, José Carlos da Silva e Osmar Firmino; total de 09 (nove) Vereadores Municipais presentes. Confirmada a existência de quórum legal para abertura, instalação e da ordem do dia, o Sr. Presidente abriu a sessão e instalou os trabalhos com a leitura da ata anterior, aprovada com observação de que na reunião ordinária do dia 22 de maio de 2018, reunião anterior, o Vereador Antônio Martins Brum solicitou que fosse encaminhado para o Forúm de Jequeri e para o Tribunal de Contas de Minas Gerais ofícios solicitando engenheiro oficial para elaboração de laudo relacionado a obra executada na gestão 2015 e 2016, inclusa em processo de CPI desta Casa Legislativa, para que na realização de novas obras no prédio da Câmara Municipal a mesma não seja motivo de desfazimento das responsabilidades no processo.Feitas as observações a ata foi devidamente aprovada e assinada. Em seguida, foram lidas as correspondências, recebidas: Cursos e treinamentos do Legislativo. Expedidas: Evento Premiação dos estudantes dia 26 de maio de 2018, às 14 horas, no Ginásio Poliesportivo da cidade, contando com a presença de todos os vereadores municipais. A seguir o Sr. Presidente anunciou da  ordem do dia, com a primeira discussão e votação nominal dos projetos de leis de iniciativa do Executivo Municipal que já se encontram em debate nesta Casa Legislativa em sessões anteriores, de forma que todas as dúvidas e análises possam ser realizadas. O plenário deliberará sobre as proposições de leis do Executivo Municipal constantes do Projeto de lei Complementar nº 037/2018, dispõe sobre criação de cargos que especifica no ESF; a matéria encontra-se com avulsos distribuídos, sendo lida na íntegra para o plenário, encaminhada para a Comissão Permanente de  Finanças, Justiça e Legislação. Na primeira fase de tramitação o Vereador Gilberto Paranhos Soares comentou o valor disposto na lei para  o acréscimo pecuniário do Coordenador, por ser maior que o já pago aos outros coordenadores; tendo sido solicitado ao Executivo Municipal que refizesse o anexo de impacto orçamentário para inclusão nos valores do percentual destinado ao Coordenador, uma vez que o mesmo não encontra-se inserido. O que foi prontamente atendido com o encaminhamento do Substitutivo nº001/2018, ao Projeto de Lei Complementar nº 037/2018, que sendo protocolizado nesta Casa em data 24/05/2018, nº do protocolo 000047/2018, passa a fazer parte integrante do Projeto de lei nº 037/2018, substituindo-o no processo de discussão e votação nominal. A proposição de lei  constante de Projeto de lei nº 018/2018, do Executivo Municipal, que regulamenta condições de acordos judiciais no caso dos Professores Municipais. Esta matéria teve distribuição de avulsos; leitura na íntegra e encontra-se na Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Legislação. Na primeira fase de discussão o projeto de lei nº 018/2018 foi objeto de ampla discussão sendo observado pelo Vereador Elvis Luciano Batista de Souza a ausência dos professores citados no anexo da matéria para acompanhar e até se expressarem sobre a matéria. O Sr. Presidente comentou que todos estão cientes, inclusive com cópias do projeto, porém diante de algumas dúvidas sobre a matéria, versando sobre a abrangência da lista de nomes, para que não ocorresse a possibilidade de algum nome não estar incluído na lista, solicitou que a assessoria redigisse uma solicitação, via oficio ao Executivo Municipal, para que se certificasse que todos estão inclusos. Sendo que o Ofício nº 028/2018 foi protocolizado junto ao Executivo Municipal e lido na íntegra para o plenário, portanto, a matéria foi retirada da pauta, até um posicionamento do Executivo Municipal. O Sr. Presidente disse que a matéria voltará a tramitar, dando segurança para as partes envolvidas, sem incorrer em prejuízo para as partes. Na pauta da ordem do dia a primeira discussão do Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei Complementar nº 037/2018,  com a palavra o Vereador Gilberto Paranhos Soares comentando que a criação dos cargos de dentista é válido, sendo importante para o município, porém quanto ao Coordenador o valor a ser pago a mais é discrepante em relação as dificuldades que o país e o município atravessa. A vereador Ireni Gessi de Souza comentou que poderia ser diminuída a carga horária do dentista para que ele trabalhasse e fizesse a parte de coordenador, dentro de uma carga horária que comportasse as duas funções, sem prejuízo de trabalhar a mais. A questão que o sr. Presidente comentou que o dentista que ocupará o cargo de coordenador terá obrigações além do exercício de sua função como dentista, assumindo atribuições de coordenador toda uma área dentro do programa, sendo que estas funções são as mais variadas, extrapolando a função de dentista. O Vereador Gilberto Paranhos Soares propôs uma emenda ao projeto de lei complementar retirando a parte que estipula o pagamento em acréscimo de coordenador. O Assessor jurídico explicou que a emenda tem caráter supressivo, pois retira todo o parágrafo segundo do projeto de lei, deixando o mesmo sem coordenador. O Sr. Presidente, solicitou, que o Vereador Gilberto Paranhos Soares confirme sua intenção de propor a emenda para que fique claro para todos os vereadores. O Vereador Gilberto Paranhos Soares explicou a sua emenda, justificando a retirada da função de coordenador da matéria para que diminua despesas para o município. O Sr. Presidente comentou se havia dúvidas quanto a emenda. O parecer da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação lido foi pela aprovação da matéria com a redação original por sua constitucionalidade e legalidade, levando em conta o relevante interesse público na área da saúde.Não havendo pronunciamento de dúvidas, colocou a emenda nº 001 ao Substitutivo nº 001/2018 do projeto de lei complementar nº 037/2018, em questão,  autoria do Vereador Gilberto Paranhos Soares, que será posteriormente redigida por escrito para recolhimento de sua assinatura e anexação aos autos do projeto de lei que retira todo o parágrafo segundo. A votação nominal processou: Vereador José Carlos da Silva ‘não; Vereador Antônio Martins Brum ‘não’; Vereador Gilberto Paranhos Soares ‘sim’; Vereador Geraldo Nobre Neto ‘não’; Vereador Flávio Magalhães da Cruz ‘sim’; Vereadora Ireni Gessi de Souza Martins ‘sim’; Vereador Elvis Luciano Batista de Souza ‘sim’; Vereador Osmar Firmino ‘sim’.  O sr. Presidente totalizou cinco ‘sim’ e três ‘não’. O Assessor jurídico Klederson Piovezana Brum Mayrink posicionou-se sobre a reprovação da emenda nº 001/2018 do Vereador Gilberto Paranhos Soares por questão de quórum qualificado exigido para a lei complementar de criação de cargos, pois a mesma para ser aprovada deveria ter conseguido 06 (seis) votos. Dando prosseguimento da ordem do dia, diante da explicação do Assessor Jurídico quanto a rejeição da emenda, passou-se para o principal que é o Substitutivo nº 001/2018 ao Projeto de Lei Complementar nº 037/2018, com a matéria original que foi encaminhada pelo Executivo Municipal. O Vereador Gilberto Paranhos Soares retirou algumas dúvidas quanto a possibilidade da matéria ser rejeitada e  ser novamente encaminhada a esta Casa. A servidora Maria Aparecida Brum da Silveira, comentou que o Executivo Municipal pode apresentar nova matéria sobre criação de cargo de dentista, mas que não seja com a mesma redação, pois a mesma redação fere o princípio da não repetitividade, a mesma só poderá voltar com a  presente redação apenas no próximo ano; para retorno de matéria rejeitada só com a maioria absoluta de vereadores, porém neste caso a iniciativa sendo privativa do Executivo Municipal, impede a  apresentação por vereadores por questão de vício de iniciativa. O Vereador Gilberto Paranhos Soares explicou que sua intenção não é impedir a criação dos cargos dos dentistas, apenas o de coordenador o que poderia voltar a ser apresentado pelo Executivo Municipal se houvesse a retirada desta função, pois a matéria seria com redação diferente. O Sr. Presidente colocou ao plenário se haveria dúvidas quanto aos procedimentos, não havendo pronunciamento, o Assessor Jurídico Dr. Klederson, explicou que agora é a votação da matéria num todo, incluindo o coordenador por não ter passado a emenda por falta de quórum qualificado, como está no  substitutivo nº001/2018 ao Projeto de Lei Complementar nº 037/2018. Ocorrendo a votação nominal assim se registrou: Vereador José Carlos da Silva ‘sim; Vereador Antônio Martins Brum ‘sim’; Vereador Gilberto Paranhos Soares ‘não’; Vereador Geraldo Nobre Neto ‘sim’; Vereador Flávio Magalhães da Cruz ‘sim’; Vereadora Ireni Gessi de Souza Martins ‘sim’; Vereador Elvis Luciano Batista de Souza ‘sim’; Vereador Osmar Firmino ‘sim’. O total de 07 (sete) votos sim e 01 (um) voto não, portanto, aprovado por maioria qualificada. O Sr. Presidente não votou por força regimental. Havendo requerimento de urgência assinada nos termos regimentais para que se proceda a segunda e última discussão e votação nominal, o Sr. Presidente respeitando a deliberação do plenário, não ocorrendo apresentação de emendas, nem discussão, sem alteração de parecer da Comissão Permanente de Finanças, Justiça e Legislação anunciou a segunda votação nominal, assim se registrando: Vereador José Carlos da Silva ‘sim; Vereador Antônio Martins Brum ‘sim’; Vereador Gilberto Paranhos Soares ‘não’; Vereador Geraldo Nobre Neto ‘sim’; Vereador Flávio Magalhães da Cruz ‘sim’; Vereadora Ireni Gessi de Souza Martins ‘sim’; Vereador Elvis Luciano Batista de Souza ‘sim’; Vereador Osmar Firmino ‘sim’. Total de 07 (sete) votos ‘sim’; 01 (um) voto ‘não’; nenhuma abstenção. Portanto, aprovado por maioria qualificada.  No espaço da palavra livre falou a Srª Maria Aparecida Maximiano sobre os problemas na área da saúde, pois segundo ela, ‘não recebeu atendimentos médicos ao procurar os serviços de saúde no PSF da cidade’, solicitando aos vereadores que atuem no sentido de ‘colocar sempre um médico no atendimento, fazendo um revezamento entre eles’. Ainda segundo ela o médico estava no local e que somente lhe foi oferecido atendimento as 13 (treze) horas, tendo chegado ao local entre 10 (dez) horas  e 10:30 (dez e trinta), passando bastante mal; sendo somente atendida em Ponte Nova através de seu plano de saúde. Presente no local estava a Secretária de Saúde Srª Leila Martins da Veiga explicando que houve atendimento pelo protocolo de Manchester, que o médico presente estava em serviços internos, no horário de almoço o PSF é fechado por determinação legal, que o médico do PSF por lei tem o seu dia folga e existem normas de atendimento; não sendo negado atendimento pois lhe foi oferecido um horário a partir das 13 horas pelo serviço de enfermagem do PSF. Outros populares presentes deram sugestões na questão do transporte de pacientes para o hospital em Ponte Nova, tendo  o Sr. Gustavo relatado a espera com o seu filho no retorno para Piedade após seu atendimento. A Secretária de Saúde explicou a questão do retorno do veículo para outros atendimentos urgentes, e que a prioridade é atender o paciente, pois o retorno depende da disponibilidade de veículos. Não tendo nada mais para tratar a reunião foi encerrada , da qual será lavrada  a presente ata que lida e aprovada será devidamente assinada pelo vereador Secretário Sr. Flávio Magalhães da Cruz, Sr. Presidente João Carlos Silveira Pereira bem como os demais vereadores para constar .Sala das sessões da Câmara Municipal de Piedade de Ponte Nova, aos 24 de maio de 2018.  

Presidente Vereador  João Carlos Silveira  Pereira ______________________;

Vereador Antônio Martins Brum______________________________________; 

Vereador Elvis Luciano Batista de Souza______________________________;

Vereador Flávio Magalhães da Cruz__________________________________;

 Vereador  Geraldo Nobre Neto______________________________________;

Vereador  Gilberto Paranhos Soares__________________________________;

Vereadora  Ireni Gessi de Souza Martins______________________________;

Vereador José Carlos da Silva______________________________________;

Vereador Osmar Firmino___________________________________________.

Ata aprovada por _____________________________em  05 de junho  de 2018.

Ata divulgada no www.sapl.piedadedepontenova.mg.leg.br em  06 de junho  de 2018
